

走出去 抢订单 引投资 这波海外“吸金”高新区收获颇丰

本报讯（晚报记者 殷婉婷）自6月份无锡高新区党工委、管委会作出鼓励企业“走出去、抢订单、引投资”的动员以来，广大外资企业争分夺秒，全力抢订单、拉投资、扩大市场份额，为企业发展赢得先机。据统计，下半年以来，全区120家重点企业派出170批次1000余人，通过走出国门全球招商已累计争取到82亿美元的新订单以及总投资40多亿美元、66个新项目。从“走出去”到“引进来”，这波海外抢单大战高新区可谓是收获颇丰。

高新区作为全市集成电路产业的重点集聚区，在SK海力士、闻泰科技、英飞凌、全讯科技等“领头羊”企业的积极带动下，掀起了一波赶

赴海外对接项目、开拓客户，争取新一轮投资的热潮。“走出去”打响第一枪，为来年产能增加开一个好头。闻泰科技董事长张学政上半年起赴海外推进业务至今，同时，公司多个抢订单小分队也奔波于全球各地，今年公司海外收入占比已超60%。在北美、欧洲、亚洲等海外地区的业务均有所拓展，特别是半导体业务呈现产量和销量两旺态势。目前，多个国际客户在无锡工厂的生产审核和认证工作已经完成，明年在笔记本电脑、手机和平板等智能终端领域也可能迎来更多海外订单，届时无锡公司年产值有望突破200亿元。

前期做足准备，带着任务出发。

英飞凌无锡公司总经理陈小龙带队，管理团队十余人10月出国，1个月时间，先后去了马来西亚、新加坡和韩国等多个国家。由于出发前做足了准备，洽谈生意、拓展市场都进展顺利，为无锡工厂争取更多资源的投入，确保产线的不断丰富和产能的持续升级，明年订单有望增加10亿元以上。

作为高新区又一重点打造的产业，生物医药产业的企业家们也不甘示弱，抢订单、引投资的一幕也如火如荼地上演。药明合联团队于10月至12月期间，拜访大、中、小型制药公司及初创期生物科技公司50余家，公司海外市场有望在明年取得历史性突破，争取到3500万美元新投

资。通用电气医疗无锡基地总经理冯健11月带队走访欧洲工厂，互动交流制造经验，推进超声主机、探头换能器、软件平台产品项目在无锡基地快速转产落地。

1-11月，高新区全区进出口总额约540亿美元，占全市的半壁江山，其中出口318亿美元，同比增长16.9%。这些亮眼“成绩单”的背后，离不开高新区各部委办局的共同努力。从成立稳增长服务专班、出台扶持政策，到协调海外办事对接服务，开辟绿色通道，“走出去、抢订单、引投资”高新区一直没停步。下阶段，高新区精心策划的日韩、美新、欧洲经贸招商活动也将全面启动。



回应他们的需求 滨湖暖心举措多

本报讯 连日来，由无锡市滨湖区各社区新时代文明实践站发出的“同心互助 药品共享”行动倡议书广为流传。一幕幕动人善举、一个个暖心故事不断上演，让这个冬日格外温暖。面对医用药品需求激增的情况，滨湖区积极筹措物资全力保障一线“新业态就业群体”、福利院儿童等特殊群体需求，让每个声音都能被听见，让每个需求都能被看见。

无数穿行在大街小巷的外卖小哥风雨无阻地坚守着岗位，成为物资配送最后一公里的有力保障。当前，外卖行业订单配送压力较大，骑手日均接单量与往常相比增加了30%左右。面对日益增长的外送需求，对于外卖小哥而言，早出晚归不停奔波的他们，每天都会消耗掉数个口罩，口罩和抗原就显得十分重要，他们需要及时补充这些必需品。为此，滨湖区市场监管局雪浪分局联合山水城新业态新就业群体综合党委启动“平急结合”保障机制。自12月17日起，山水城20个小蜜蜂驿站每日为外卖骑手免费提供100个N95口罩及100个抗原；19个社区服务中心提供常态医疗咨询；上门向外卖站点发放N95口罩及抗原。在一处小蜜蜂驿站，记者遇到刚送完一单外卖的王师傅，他告诉记者：“现在随时随地都可以领到这些防疫物品，真的是解决了我们这些外卖员的一个‘大麻烦’，方便了很多。”有了这些坚实的后备物资，外卖员为城市保供配送更“平时有序，急时有力”。

为保障特殊困难群体们的基本生活，胡埭镇为辖区内低保、特困、百岁老人、失独家庭等特殊困难群体发放“暖心健康包”。健康包里不仅有药品、N95口罩、酒精湿巾等物品，还有一张便民医疗服务点联络电话卡，便于居民及时获得医疗指导。为确保健康包能够发放到每一户有需要的特殊困难群体家中，胡埭镇事先根据基础数据摸排汇总，由工作人员一对一上门发放，做到不漏一户，不落一人。目前，胡埭镇第一批120份“暖心健康包”已陆续发放。

无锡市儿童福利院的155名孤残儿童的平安健康，牵动着社会各界的心。近日，滨湖区市场监管局蠡湖分局接到一个求助电话——“虽然院内准备了一些防疫物资，但我们仍在筹措紧缺物资。”福利院负责人在电话里简单地说明了遇到的问题。区市场监管局立即联系辖区药店积极协调筹措相关物资。蠡湖街道爱心企业新灵特大药房听闻消息，立即表示可以提供一些治疗发烧、感冒和咳嗽的药品，以解燃眉之急。为保护好孩子们的安全，这次捐赠也采取了“无接触”形式，虽没能与孩子们进行一次面对面的交流和接触，但暖流却已在彼此心间流淌。后续，福利院会根据孩子们的实际需求陆续分发和使用这批物资。

（殷婉婷）

《人世间》获“五个一工程”奖 多部入榜作品与无锡息息相关

12月19日晚，中宣部第十六届精神文明建设“五个一工程”入选作品揭晓，在无锡立项、制作和出品的电视剧《人世间》，被评为优秀作品奖。除此外，《长津湖》《中国医生》《功勋》多部获奖作品与无锡息息相关。

据了解，本届“五个一工程”主要评选表彰2019年6月1日至2022年5月31日首次播映、上演、出版的优秀作品，获奖的97部作品是从全国报送的750余部作品中经过层层严格评审程序精选出来的，充分反映了近三年来精神文化产品创作的丰硕成果。

创下央视黄金档电视剧近8年来收视新高的《人世间》展现了时代的变迁，更贴近人民的生活。在第三十一届中国电视金鹰奖包揽了4项大奖，还获得江苏省第十二届精神文明建设“五个一工程”荣誉奖。

此次“五个一工程”入选的作品，有不少与无锡息息相关。获得特别奖的电视

类《功勋》，其中孙俪和佟大为主演的《孙家栋的天路》单元，就是由无锡籍导演杨文军执导拍摄的。他告诉记者，“能拍摄中国航天事业开拓者孙家栋的故事、与他本人见面聊天，是我的幸运。”电影类优秀作品《中国医生》全程在无锡置景拍摄，主旋律大片《长津湖》、电影《奇迹·笨小孩》的后期制作以及出品方也均是无锡公司。

经过多年的培育，“无锡”两字频频出现在重磅影视作品中——“十四五”时期国家重点影片《澎湖海战》花落无锡，环保司法大剧《江河之上》今年9月在无锡杀青，《独行月球》《大考》的后期制作在无锡完成，《重生之门》的爆火让不少年轻人来到无锡一探究竟。无锡的作品一直是获奖大户，《四个春天》《捉妖记2》《邪不压正》《西游记女儿国》等4部电影获2019年江苏省“五个一工程”奖，在园区拍摄制作的《中国机长》《流浪地球》等一批优秀影片获得华鼎奖、金鸡奖等大奖。

（璎珞）